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Még egyszer iparpárío-
i á s .

Már belekkel ezelőtt megindul! a 
nagy mozgalom az ipái'pártolás érdeké
ben. És napról napra aktuálisabb lesz 
ez a felelte fontos és az egész országra 
kiható akció. Mert csak úgy számítha
tunk üdvös eredményre, larlósabb siker
re. ha folylnljuk a megkezdőit agilácziől, 
igaz lelkesedéssel, nemes ambiczióval, 
nagy munkakedvvel és erős akarat
tal.

fia azonban futótűz, szalmaláng 
volt fellobbanásunk, lelohadbaz érdek
lődésünk, megcsappant a buzgalmunk, 
közönnyel fásult egy kedvüséggel vár- ; 
va, bogy a továbbiakat majd mások in-' 
tézik el, mi eleget dolgoztunk, fáradoz
tunk a jó ügy érdekében, most mutas
sák meg mások is, mii tudnak.

Nem ura im , százszor nem! Igen 
ferde gondolkodásra vall az ilyesmi. Hat
hatós támogatásban kell részesítenünk 
e nagy horderejű mozgalmat; szívósan 
kell ragaszkodnunk hozzá, hogy teltein- | 
ken fölbuzduljanak mások is, a lideg 
keblek fölmelegedjenek, életerőt öntsön 
beléjük az önzetlen áldozatkész példa.

Nem lehet tehát az iparpártolás ne
mes ügyétől egy rövid cikkely kereté
ben avagy néhány hatalmas nagyhangú 
szónoklat elmondásával elbúcsúzni, egy- 
keltöre befejezni a mit még megsern 
kezdtünk, hogy aztán végeredménykép 
mondhassuk: <Volt, van és nincs.»

Céltudatosan, észszerűen, fokozato
san kell útját egyengetni helyes csapá 
són, állandóan kell foglalkoznunk ezzel, 
bogy a közérdeklődés megszűnjék, söl 
mindinkább emelkedjék, nagyobb me
derben hömpölyögjön e szép aktió; 
minél főbb arra hivatott vezetője legyen 
a mozgalomnak, kik fényes ludassal, 
nagy szakértelemmel és elvilázhalallan 
buzgalommal odahalni törqjredjenek, 
hogy minél több lelkes, rajongó Ilivel 
nyerjenek meg igazán hazafias misszió
juknak.

A kezdet eléggé biztató, és ha ily irány
ban haladunk tovább, akkor kétségkí

vül meglepően kedvező eredményeket 
erünk el. Ipari lejlödésünkre óriási fon
tosságú az Országos Iparegyesület állal 
megindiloll mozgalom is, már azért is 
várhalunk ettől valamit, mert az, akció 
élén olyan féfiú áll, kinek neve elég 
garancia arra nézve bogy tisztán haza. 
fiságból, önzetlen lelkesedéssel karolja 
föl e nemes ügyel. Gelléri Mórnak u 
tekintetben elévülhetetlen érdemei van
nak.

Az Országos Iparleslület igazgalósá- 
gapkülönben az iparpártolás ügyében 
az. elmúlt héten tartott érdemleges ülést. 
Gelléri Mór, az egyesület igazgatója 
részlet s programmal állott elő, hogy 
mikép volna lehetséges az eszmét meg
valósítani. Elsősorban a magyar ipar- 
termelés törzskönyvét kell összeállítani, 
melyben az országban termelt iparcik
kek sorozalál. kell egybefoglalni és az 
egyes cikkeknél a termelő nevét és la
kását is felsorolni. Ezenkívül a honi 
beszerzési forrásoknak könnyebb hozzá
férhetősége végett — a jegyzéke is 
lényeges dolog. Ebben a jegyzékben az 
egyes iparcikkek termelői és készítői, 
nemkülönben elárusítói áruikat állan
dóan hirdethetik s kívánatra ez a jegy
zék az érdeklődőknek díjmentesen 
megküldik. Céljuk továbbá kereskedel
mi és iparkamarák révén minden város
ban és községben állandó iparpártolási 
bizottságot szervezni.

Az iparpártolási bizollság kötelessé
ge ellenőrizni, hogy a társadalom meg 
felel-e kötelességének, lámogalja, párlol- 
ja-e a honi ipari.

A bizollság állandóan összeköllelés- 
lien áll a közponllal, az országos ipar 
egyesülellel. Vigyázva arra, hogy a í 
közönség olyan iparcikkből, mely az 
országban is készül, külföldit ne vá* ! 
súroljon. Odahalnia kell. bogy a helyi í 
kereskedő honi cikkekei tartson raktá
ron, melyek kiállják a versenyt és jó- 
minőségiiek. Továbbá városi, mini köz
hivatalok, közinlézelek, egyesületek 
csupán hazai ipar ulján fedezzék szük
ség léteikéi, úgyszintén a megye, város, I 
mint az intézetek, egyesületek, testüle

tek hivatalnokai, példát mulassanak a 
honi ipar pártolására. Az egyes csalá
dok lakás berendezéseinél, ruházkodá
sánál is a magyar ipar érvényesüljön. 
Nem utolsó dolog az uj iparág meg
honosítása, egyes iparágak fejlesztése.

Mindebből kilünik, hogy a mozga
lom élén állók férfias komolysággal 
fogják fel bivalásukal, teljes erővel oda- 
lörekszenek, bogy élénk visszhangra 
találjon mindenütt akciójuk, termő 
talalra leljen az elvételt mag. bogy idővel 
munkájuk érdemdús gyümölcsét lássák, 
élvezhessék és aztán mondhassák: 
♦ Must már pihenhetünk, a nagymunka 
be vau fejezve.

Búcskni iiniz.eiiin-eg.vlct.
I.in : M illióra)’.

II.
A bácsmegyei történelmi lársulat 

eddigi másfél éviizednél lobbié terjedő 
munkásságával bármily szép és ered
ményes működést fejtell ki. valami so
kat a jelenlegi viszonyok közölt már 
csak azért sem produkálhat, mer: mű
ködő tagjainak szárnál ujjaikon elszám
lálhatjuk. Másrészt az az egy-két histo
rikus és régész, a kikkel a társulat ez 
idő szerint rendelkezik, kutatási költség 
nélkül a legjobb akarat s a legnagyobb 
szakértelem mellett sem tehet semmit. 
A régészeti kutalás, mely a megye 
területen folyna, tudvalevőleg rendkívül 
sokba kerül és nagy koczkázallal jár; 
a ki pedig a megye történelmi mulljá 
val kivan foglalkozni, annak lávoli le
véltárakhoz kellene fordulnia, a mi 
szintén anyagi erőforrást feltételez.

Az alakítandó inuzeum egyesület, 
azt hisszük, miután az szépirodalmat 
és az összes tudomány ágakat egyeránt 
felkarolná, míg egyrészről löbb műkö
dő és pártoló tagra, addig másrészről 
a kormány é s  megye nagyobb anyagi 
lámogatására is számíthatna, s ekként 
az imént érinlelt történeti és régészeti 
kutatások is könyebben realizálhatók 
lennének, táljuk, hogy a szegedi Du
gonics társaságnál is a szép irodalom 
az, a mi a nagy közönség érdeklődé
sével leginkább találkozik, ez teszi va
lóban népszerűvé az egyesületet s a 
mi muzeuin társulatunknál is bizonyára 
ez képezné a legnagyobb vonzerőt. 
Bácskában sok jeles szépirodalmi Író 
van, ezeknek működése csak emelné a



ársulat szellemi értékét, de növelné a 
pártoló tagok számát is, mert a szép 
irodalom iránt sokkal többen érdeklőd
nek, mint a történet vagy régészet 
iránt.

A társulatban tehát szakoszlályokat 
kellene szervezni, tetszés szerint keltől, 
vagy hármat, melyek közt első helyen 
a szépirodalom állna. A lársulali fo 
lyóiralot is úgy kellene beosztani, hogy 
abban a szépirodalmi dolgozatok is 
megjelennének, mert a szaktudomány- 
beli czikkekel úgyis csak kevesen ol
vassák.
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i i ü r c k .
* A zom bori Sport-E gylet tánctii- 

zérkéje. A zombori Sport-Egylet folyó 
hó 10-iki táucluzérkéjéiiek rendező bízott- 
sága a következő meghívót boesájtotta , 
ki : Meghívó. Zomborban a „Vadászkürt“ 
összes termeiben 1900-ik évi február hó 
10 én a „Zombori Sport-Egylet“ javára 
rendezendő zártkörű táncfüzérkére. Fern- 
bacli Károly, elnök. Birvalszky György, 
Konvovits György dr., Lederer Pál. Tri- 
polszky Gyula alelnökök. Falcione László, 
titkár. Juha Adolf, pónztárnok. Agyits J á 
nos, Alföldy Árpád dr.. Bikár Vojin dr., 
Blumenthal Károly, Blumenthal Miklós, 
Bikár Nenád dr., Bittermann Sándor. Buják 
.József dr.. Bittermann Gyula, Bruck Jenő, 
Costa János, Csernyus Pál dr., Czvetko- 
▼ its Péter dr., Dömötör Aladár, Eiricb 
László. Falcione Árpád. Falcione Lajos. 
Falcione Nándor dr.. Falcione Sándor, 
Fernbacb Antal, Fernbaeh Bálint. Fern- 
bacb József, Fernbacb János. Fernbacb 
Péter, Fernbacb Lajos, Gaál István dr., 
Gallé Dániel, Gallé Hugó, Gergurov Márk, 
Gonda József, Győrfíy Géza, Grüner Fii- i 
lop dr., Handler Jenő, Hável Jenő, Hor- j 
vátovits Iván, Janovits Miklós, Janovits 
Gyula. Keméndy Béla, Késmárky Béla 
ifj-, Késmárky József, Kleiner Lajos, Kö
lnit Kálmán, Konyovits Antal, Kölnit 
Ödön, Khloyber Lajos, Körössy Pál, Iíocz- 
kár Zsigmond, Kozma László, Lallosevits 
György, Láng Gyula, Latinovits Pál, La
tinovits Géza, Lánczy Gyula, Lukács Sán-
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Dr. Sajtos Samu jelentése.
Dr, Sajtos Samunak a zombori Sport

ügyiét kitűnő titkárának a Sport-Egylet 
szombati köz yülésén felolvasott közérdekű 
jelentését a következőkben közöljük szóról- 
szóra.

Tisztelt Közgyűlés !
Az egyesületek éleiében egy-egy letűnt 

év tört éneiéről a közgyűléseken szokás szá
mot adni ; azért e számadás kötet Jezellsége 
azt terheli, a ki az egylet életének minden 
mozzanatát ismeri, annak minden lépésében 
tényező, de a mellett, hogy leírja a működés 
folyamatát, a letűnt év menetének egyes 
píasisait, nem szabad elzárkóznia azon 
kívánalmak megemlítése elől sem, melyek a 
tovább fejlődését előmozdítják, a melyek 
további éleiére befolyással lehetnek. Iteá 
kelt mutatni azon kellékekre, melyek a 
szükséges működést felélénkítik s a tagok 
sporlérzékét fejleszszék.

Mindezeket, mielőtt tulajdonképeni je
lentésemet megkezdeném, azért tartottam 
szükségesnek előrebocsájtani, hogy megjelöl
tem előre azon irányelveket, melyek az év 
történetének rövid vázolásánál vezetnek.

Az elmúlt év a lezajlott két országos

I dór. Littvay Béla, Maximovits Miklós.
‘ Maiziiz Gvuia. Margaiiis Lde ilj., Müller 
! Sándor, Nikolits Kornél. Pavlovits Fodor, 

Piukovits Józ-ef, Pataj Sándor dr., Pocs- 
I kav Sándor. Proköpv Imre. Prokosch Mi- 
I báív fia. Kólóim Zsiga. Kaisz Lajos, 

Spauvol József, Sajtos Samu dr., Simíts 
Aeosiou, Sev Sándor. Sági Samu dr , 
Spiliér Sándor, Szalav Frigyes, Szemző 
István. Szemző Gyula, Szemző Gyula ifj. 

'Szemző István ifj.’, Szemző István Jegifj., 
Szécliéuvi József. Széchenyi László, Szoii- 
dv Mátyás. -Sztrilicb Béla, Szilágyi Ka
rol v dr., Spilzev Károly. Tárczav István 
Teovánovits Voiszláv, Trischler Károly, 
Tluirszky Zsiga dr.. Tunner Nándor, Vuits 
Bránkó, Vujts István. Veszelinovits Milo- 
rád. Vass Fcrencz, Weidinger Lajos, Zákó 
István dr.. Zottományi Mihály. Személy
jegy ára 2 korona. Családjegy 5 korona. 
Jegyek csak a meghívó clőmutatása mel
lett válthatók Fcliilíizetésak köszönettel 
fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. .
Kezdete pont. 8 órakor. A kik netalán I 
meghívót nem kaptak, azok forduljanak a 
rendezőséghez.

* M enyecske-bál P alánkán. Palán' 
káról kaptuk a következő meghívót: Az 
1900. évi február hó 15-én, a Palánkai 
Kaszinó összes termeiben rendezendő zárt
körű Meiivecske-Bálra a Zoinbor és Vidé
ke t. szerkesztőjét alulírott rendezőség tisz
telettel meghívja. Adriánv Jánosné. Anta
lit/, Húgóné, Bever Mérné, Béritv Berisávné, 
Bikár Gvörgyné. Büchler Köbért né. Csarsch 
Gáborne, Hipp Dezsőm'-, ílondl Imréné, Illés 
Vidorné. Ludvigh Lajosné. Milojevits Mi- 
lojené, Novak Arminné, Pető Jánosné. Ko- 
senstok Saniuné, Róth Leóné, Simon Bélá- 
né. Szabó Gézáné. Személyjegy 2 korona, 
családjegy 5 korona. A bál kezdete 8 1/, 
érakor. Jegyek este a pénztárnál kapha
tók. A tiszta jövedelem a palánkai korcso 
lvázó-egvlct czéljaira fog fordittatni.

* S ze m é ly i liir. Szent-Györgyi Jab- 
lánczv Sándor, altábornagy a csendőrség 
főfelügyelője e héten a csendőrség ügy
menetének megvizsgálása céljából Zom- 
borban időzött.

* A z  első  e sk ü d ts zé k i tárgyalás  
Zom borban. Az első esküdtszéki tárgya
lás Zomborban február 17-én lesz. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel a tárgyalás a

ZOMBOR é- VIDÉKÉ

verseny óla az egylet éleiében már meg
szokott egyhangúsággal a tagok részéről 
a működés iránti kedvetlenséggel, részvét Ion* 
sóggel indult, meg : némi változatosságot 
csupán az év elején a bácsmegyei pénzinté
zetekhez kibocsájtolt felhívás okozott, melyet 
már a mull évi jelentésemben volt szel ön
csőm ismertetni. Ez a felhívás, melyei Bács- 
Bodrogli vármegye legkitűnőbbjei is magukévá 
lettek, nem is tévesztette el hatását, mert 
az eredmény márlius hónaptól kezdve, foko
zatosan mutatkozott s majdnem az egész 
éven keresztül tartott. Szép reményekre 
jogosította az egylet vezetőségét, mely egész 
éven át nem szűnt meg lanklalan munká
sággal az egylet vagyonát gyarapítani s 
tagjait működésre pezsditeni.

A letűnt évet a Sport-Egylet éleiében 
történeti fontosságúnak kell mondanom, 
különösen a vagyoni viszonyai gyarapodása 
és az egylet alapjának izmosodása tekinte
tében, mert még az 189G. és 1897. évek 
nyarán tartott országos versenyek, melyek 
erkölcsi sikere és az elért eredmények ma
gas niveaun állottak, úgyszólván aláásták 
az egylet anyagi erejét úgy, hogy annak 
majdnem romlását okozták s az azután 
következő év sikere csupán a mutatkozott 
hiány pótlására szolgált addig az elmúl

megyeháza nagytermében lesz megtartva. 
Vádlottat Varga) Ferencz ügyvéd kép. 
viseli.

* A  zo m b o ri S p o r t-E g y le t új tag
ja i.  A zombori Sport-Egyletbe a legújab
ban Gaál Díván pénzügyi titkár, Pálty 
és Szalui László mérnök urak léptek be. 
rendes tagokul.

* A z  ú j p o lg á rm ester  Múlt bú 20- 
ikán járt le a pályázat a polgárim .-Iéri 
állásén Összesen kél pályázó jeleni ke
zelt. névszerint: Dekker Pál dr. városi ta
nácsnok és llauke Imre központi liLzoK 
gabiró Időköztien azonban dr. Dekker 
Pál kérvényét visszavonta és igv az 
egyedüli jelölt Hauke Imre közponii fő
szolgabíró. Február 6 ikáu tehát egyhan
gú választás lesz.

* E ö isp á n i ebéd. Báró Vojnils Ist
ván főispán folyó évi január hó 27-én 
nagvszabásu ebédet adott, a melyre hiva
talosak voltak : A mbrozovits Béla, And
rásiul Alajos, dr. Atányi József. Bajkav 
Antal, Barezy Iván. Birvalszky György, 
dr. Bikár Nenád, Bikár Jakab, Bikár Va
zul, Bieiiczky Karoly. Blumenthal Lajos, 
Bodnár György, Borgyo.-kv Mladen, Bos- 
nvák Fülöp, dr. Bruck Ármin, Bruck 
Adolf, Czedler János, dr. Czvet.kovits Pé
ter, Dalmtiy Béla, Dekker Pál, Didit 
Adolf. Dietier János, Dirnit rievils Bránkó, 
dr. Donoszlovits Vilmos, Dömötör Pál, dr. 
Dudás Gyula, dr. Ducbon János, Elirlich 
Nándor, dr. Falcione Nándor. Falcione 
Lőrinc, Fernbacb Péter, dr. Kischer Mi
hály. Fovtin .János. Franczl Mór, Pralri- 
csevits Béla, dr. Griiber Lajos, Gyorgvo- 
vánszkv György, Gyurisits György, Giu- 
its Trifun Hauke Imre, lleindlhofer Ró
bert, dr. Huber József, Ilübner Gyula, 
Járos Gusztáv, llkits Száva, Kálils Döme, 
Kalmár Pál, Karácsony Gyula. Ka»dler 
József, Kádár tgnácz, Kovács József, 
Koczkár Zsigmond, Koszanits Szilárd, 
Konyovits Péter, Konyovits István. Ko
nyovits Simon, Konyovits Mladen, Krutnp 
Vilmos, Láng Gyula, Leiner József. Le- 
ovics György, Lippert Ferencz, Löfler 
Emil, Lugomerszky Plátó, Márton Imre, 
Mattarits Márké, dr. Markovytli Lajos. dr. 
Maximovits Miklós, Maximovits Miklós, 
Mikosi Imre. Mód esz János, Molnár István, 
Obuskovits Tivadar, Odri János, dr. Pav-

1900. február I

évben már a vezetőség rendkívüli ügybuzgal
ma folytán nemcsak a vagyoni viszonyok 
iendezleltek teljesen, sőt az alaptőke gyara
pítása vétetett foganatba s kiséreltetell meg 
kitűnő eredniénynyel.

A már említeti felhívás eredményekép
pen 85 pártoló tag lépett he az egyesületbe 
kisebb nagyobb összeggel, melyek tagdíjjal 
összesen 748 koronái teltek ki. Hl kell meg
említenem azt a körülményt is, hogy a 
pártoló tagdijjak úgy hírlapikig és egyébként 
is a pénzlárnok által nyugtatva lettek.

Nagy elismeréssel kell említenem a 
vezetőség kiváló sikeres működését az egylet 
alaptőkéjének emelése körül, mert csakis az 
ö nagybecsű fáradozásainak küszönlielö, 
hogy az elmúlt évben a mai napig 21-eii 
léplek he a zombori Sport-Egylet alapiló 

1 tagjaiul, kik közül ki kell emelni Latinovits 
Pál országgy. képviselő ural, a ki 400 ko
ronával járult az egylet alapítványaihoz. 
Különösen ki kell emelnem, hogy míg 
az egylet Ragjainak a száma a kilépések 
és tölléíek folytán az elmúlt év elején 
32-re apadt, addig az év folyamán történt 
26 tag belépésével 58-ra emelkedett, úgy 
hogy a tagok száma a mull 1898. évet a
kilépések lolylán is 9-el felülmúlja.

Nevezetes mozzanatként kell felemlíte
nem az elmúlt év vázolásában azt a körül-



lovils Jenő, Pekánovits András, Pocskay 
Sándor, Poppovits Zsárkó, Proli Ferenc, 
Kácz Soma. Radicsevits Sándor, Radány 
Péter. Raits György, Szabó Sándor, Szabó 
József, Szauerborn Károly, Szécshényi 
József Szemző István, Szemző Gyula, 
Szemző Dezső Szedressé Ödön, dr. Szi- 
mouovit- Radivoj Sigvenszky Czveta 
Spanyol József, Sztankovits György, 
S/i'.i-its Jefta, S z lo jk o v i is  Zakár Sz! vy 
pmei'C, Szlrilicb Gyula, Tárczay Mór, 
Treiicsényi Károly. Tripoiszky Gyula, 
\'alt< r Nándor, ifj. Vámosi Samu, W inter 
Fiilöp Veszelovszkv Páter, Veszelinovits 
Miloráo Vojnits Pál, Volf Ödön, Vuits 
A. Miklós.

* S z ín h á z  „Színház" rovatunk hely
szűke miatt mai számunkból kimaradt.

* S z iu ű g y i b izo ttsá g . Zombor szab.
! ir. város .-ziniigyi bizottsága ma dél- 
é lő it  11 ( 'ra k o r  ü lést tart.

zt zo m b o ri ip a ro so k  Á ru csa rn o 
k á n a k  kö lcsö n  se g é ly ező  s zö v e tk e ze te  
folyó hó 28-án tarlóit közgyűlésének ha
tározata értelmében, a lejárt első időszak 
törzsbetéteit az esedékes osztalékkal együtt 
február hó 6 és T ik napján fizeti ki. akik 
a kitűzött napokon t örz.-betéteiket fel nem 
vennék, úgy azok kifizetései csakis a hi
vatalos napok alatt, és pedig mindenkor 
vasárnap délutántól kezdve hétfőn délig 
eszközöltet nek.

:i! N agy idők  tanúja. Groszbauer 
Péter 48-as honvédhuszár őrmester, aki 
Rács-Szenttamás ostrománál Perczel Mór 
oldala mellett hősileg harez.olt és három 
veszélyes sebet kapott, 87 éves korában 
meghalt. Béke hamvaira ! Áldás emlékére!

* A z á tjárók. Mindenki az utczai 
átjárókra panaszkodik. Az esős és sáros 
időben az aszfalton könnyen daczolunk 
a lics-pocscsal, de az átjárókon egyenesen 
ehnerüléssel fenyeget a sár. Lehetetlen, 
hogy ezt nem lát mi rendőrségünk, de még
is kénytelenek vagyunk leihívni a ügyei
mét arra, hogy a tisztátalanok ellen ki
vétel nélkül tegye meg a pana.-zt. Tudjuk. 
hogy nagyon sok háztulajdonos fel van 
jelentve, mert az aszfaltja nem volt eléggé 
tiszta — és ez helyes is ! — de nem l a t 
juk a feljelentettek között a legnagyobb 
vétkező, a leghanyagabbat, a jó példa 
adásra hivatott várost. Álért ha a háziu-

menyi is, hogy az elnök kezdeményezésére 
a Sporl-Egylcl vivómesler szerződtetése irán
ti , inlézkedés az anyagiak rendezése titán 
első lépés volt azon lér felé, a hol az 
egyesület erkölcsi sikerekei is fog — fel
mutathatni : első lépés volt ez az egylet 
élet élénkségének fokozására, mely életmi
nőségétől függ az egylel lársadr'mi léiének 
vagy nem léiének két (lése. A  választmány 
az elmúlt év szeptemberében a mesenel 
való előzetes megállapodás után költségei 
nem kímélve szerződi el le is Wels Ferencz 
vivőm estei t múlt évi oki l-löl kezdődőii g 
3 hőnapra, a ki a divatos (Jász vivő-mód
szer szerint decz. 31-ig teljes megelégedésre 
miiködöll. Bár a vivó-mesler szerződtél ésé
hez fűzött remények nem is valósultak meg 
a kívánt mértékben, mégis ez a lény némi 
változatosságot é eleinte szokatlan élénksé
get varázsolt az egylel működésébe, a m 

z egylet iránti érdeklődést a társadalomban 
nem kis mértékben növelte, úgy annyira 
hogy csupán azvegylet*működésében terem
tett ez n váliozás bólorilhatta fel az elnököt 
oly . kiváló szánni ̂ alapító tagok toborzására, 
s csakis ; a fent említett élénkcbb egyleti 
működés telte lehetővé az o téren mutatko
zó rendkívüli eredményt.

(Folyt, köv.)

1900. február 1 . _________
lajdonosoktól elvárjuk az aszfalt tisztán 
tartását, ugv még inkább elvárhatjuk 
Zombor szal». kir. várostól, hogy az átjá
róit — legalább a nagyobb forgalmú ut- 
czákon — tisztítássá naponta kétszer vagy 
legalább egyszer. Miért nincs bepanaszol
va a város? Hol van a város gazda, hogy 
nem lá’ja ezt ? A kényelmes közlekedés 
szctnpo jából az átjárók tisztám tartását 
kérjük és ennek ellenőrzését rendőrségünk 
figyelmébe ajánljuk !

A zo m b o ri k a sz in ó -e g y le ti dn* 
lárda kö zg y ű lé se  A zom bori kaszinó- 
egyleti dalárda folyó évi február hó 11-én 
délelőtt 11 órakor a polgári kaszinó-egy
let nagytermében tartja meg rendes «'vi 
közgy ü ’ '*■' t . A közgyűlés tárgyai: 1. El
nöki jceuiés a dalárda mull évi műkö
déséről. 2. A számvizsgáló 1 izottság je
lentébe a múlt évi számadások felülvizs
gálatáról. 3 A folyó évi költségvetés meg- 
állapifása. 4. l.’j tisztviselők, választmá
nyi tagok és számvizsgáló bizottság vá
lasztása.

* A zo m  bori ta ka rék p én z tá r  k ö z 
gyű lése . A zombori takarékpénztár rendes 
évi közgyűlését folyó hó 28 án délelőtt 10 
órakor ' ,uta meg. A közgyűlés egvik 
lőtárgvái a 126.908 korona -18 fillér tiszta 
jövede' felosztására vonatkozó határo
zathozatal képezte. A határozat szerint az 
idén is részvényenként 140 korona fog 
osztalékul kifizettetni. Az. osztalék kifize
tése február hő 1-én kezdődik. z\ tiszta 
jövedelemből 1 L9G8.3G korona jutott a 
tartalékalapnak. A jótékonycélokra a kö
vetkező összegek ajánltatfak fel. úgymint : 
aj A Stein Márk hagyományából szárma
zó árvaházi alapra 400 korona : bj Bács
iba! rogh vá.rmegve árva- és szerel et házi 
alapja javára 400 korona : c) a zombori 
magyar nőegyletnek szegény iskolás gyer
meki knek felruházáséira 4(10 korona ; dj a 
zombori szerb nőegyletnek hasonló célra 
300 korona : (?) a zombori ízr. nőegyletnek 
hasonló célra 200 korona : f) a zombori 
árvaházból kilépő árvák fi Iruhazására 200 
koro. a ; g) a zombori felső kereskedelmi 
iskola szertáréinak gyarapítására 200 koro
na '. h) ugyanannak tanulói tanulmányut- 
jának költségére 200 korona : i) a zombori

■ állami főgimnázium négy szegénysorsu, jó 
magaviselet ;T és jó előmenetelő lanulójá-

1 nak egenkén t 50 koronával leendő segé» 
lyezésére 200 korona : k) a. zombori felső
városi óvoda egyesületnek 100 korona : 1) 
a zombori polgári kaszinó-egyleti dalár
dának 200 korona ; ni) a zombori zeneaka
démiai alapnak 200 korona : n) a Bács- 
Bodrogk vármegyei történelmi társulatnak 
adomány kép 100 korona; o) a zombori

: önkéntes tűzoltó-egyesületnek megsérült 
tűzoltók segélyezésére 100 korona : p) a 
zombori sport-egyletnek alapit vánvkép 100 
korona: A közgyűlés cgv másik nem ke
vésbé fontos tárgyát, az alaptőke feleme
lésének kérdése képezte, a melyről lapunk 
egy közelmúlt számában már részletesen 
megemlékezilink. A közgyűlés az alaptő
kének 200.000 koronával való felemelését 
egyhangúlag elhatározta. Kiemelkedő moz
zanata volt az ülésnek dr. Griiner Samu 
és Fnlcione Lőrinc részvényesek felszóla
lása, a kik osztatlan helyesléssel kisért 
beszédeikben, Sándor Béla igazgatónak 
nagy érdemeit méltatták. Az igazgató és 
aligazgató 5 éves mandátuma lejárván, uj 
választás is ej letett meg. melynek ered- 
ménveképen megválasztattak egyhangúlag 
igazgatóvá : Sándor Béla, aligazgatóvá : 

i id. Heindlhofer Róbert. A választmány 
tagja'tiak megválasztása után a közgyű
lés, melyet Fejér Gyula apát-plébános ta-

; pintattaí vezetett, véget ért.
* M árcius tizen ö tö d ike . Március 

lö-ikém k megünneplésére alakult állandó 
rendező bizottság pénteken a „Gsitaonica" 
külön termében népes értekezletet tartott 
Vértesi Károly rendező bizottsági elnök

__________ ZOMBOR és VIDÉKÉ
vezetése alatt. A rendező bizottság egy
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a 
nagy nap emlékét ez évben is fényesen 
fogja megünnepelni. Az ünneplés módo
zatai most. vannak tárgyalás alatt.

Sza b a d  L yccu m . A zombori „Sza
bad Lyccum" vasárnap két előadást tartott. 
Délelőtt az Iparoskörben Kollár Viktor dr., 
d é lu tá n  a városháza nagytermében Kozma 
László volt az előadó. Mindkét előadást 
szép számú közönség hallgatta végig. 
Kollár Viktor dr. a család lényegéről, jo
gairól, kötelességeiről, intézményeiről vi
lágos és tiszta képet rajzolt. Sok ilv ta
nulságos és élvezetes előadást kívánunk 
a „Szabad Lyceum“-nak. — Koznia Lász
ló az „eskiidtbiróságok"-ról tartott előadást. 
Előadását már méltattuk lapunkban és 
most, csak azt jegyezzük meg. hogy hall
gatósága most is élvezte a tudós jogász és 
kiváló szónok előadását.

:i! Garani A ladár, a zombori fiatal
ságnak egyik kedvelt tagja a jogtudomá
nyi szigorlatot fényes sikerrel le te tte ,

Szabad L y c eu m  Som borban . A 
Szabad Lyceum az 1900. év februárius 
havában folytatólag a következő e lő a d á 
sokat tartja : II. 1900 februárius 4-én, a 
városháza nagytermében, délután 4 óra
kor : Az emberi szem Előadja : Thim Jó 
zsef dr. 12 1900. februárius 18-án. az
iparos körben, délelőtt, léi I 1 - r a k o r  : A  
v á ltó .  L  ő a d j. i : S tras .-e r L a jo s  d r  13. 1900. 
februárius 25-én. a városháza nagytermé
ben, délután 4 órakor : A víz. Előadja : 
Llegedeős Miklós

:i! M eg ju ta lm a zo tt m u n k á so k .  Báró 
Vojnits István főispán javaslatára a in. 
kir földmivelésügyi miniszter az alább 
felsorolt és hosszabb szolgálati időt egy 
helyen töltött 1 ácsmegyei ga: dasági mun
kásokat egyenként 100 korona jutalomba 
és a földmivelésügyi miniszter által kiál
lított elismerő oklevéllel tüntette ki /V 
megjutalmázolták névsora a következő: 
Meder Jakab Kis Kér. Therjnn Gáspár 
O-Verbász, Keresztesi L'erenc Lj Futlak, 
líits Jása O-Palánka. Rácz János B-Beí
ró voszel hí, Kampói Adiím Báes, Bella Ist
ván O-Kanizsa, Adátnki Gergely Ada, 
Csertán Sándor O-Morovica, Ornv< ez Ig
nác Bajsa, Gregus József Kisszállás, id. 
Horváth József Borsód, ifj Fillinger István 
Bikity, Bajcsi Antal Zombor.

* A zo m b o r i O lvasókör  közgyűlése 
február délután ő órakor lesz.

* Szoba tűz. Ma reggel 5—G óra kö
zött Matzitz Gusztáv helybeli vendéglős
nél szoba tűz ütött ki, Á lámpa felrob
bant és lángba borította az ágyneműt. A 
tüzet, nem vették észre és igy az egész 
szoba bútorzat, az egy koffer fehérnemű 
stb a lángok martaléka let,. A ,-zoiga vé
letlenül betekintett a szobáiba és nagv 
rémülettel vette észre a borza-ztó pusz
tulást. melyet, a tűz okozott. Gyorsan se
gélyért kiált va sikerült is a tüzet, lokalizálni.

* É rd e ke s  s z ín h á z i  est. Február 
hó 5-én lesz juf.alomjátéka színtársulatunk 
fáradhatatlan buzgó titkára, a kiváló te
hetségű színész: Löevey Józsefnek. Ez 
alkalommal színre kerül „Viola, az alföldi 
haramia" citníí énekes szintűn, melyet Szi
get hy József irt báró Eötvö> József „A 
falu jegyzője" citníí regényéből. Ezen az 
estén a jutalmazandó iránti szívességből 
fellép Falcione Blanka kisasszony é- be
tétül a „Gésák"-ból a keringődalt, a .,Li
lidből a tíízérdalt. és ti „Nótás Katáid ból 
az „Egszin kék a ncftdejls v irága" népdalt 
fogja énekelni. A jutalmazandó színész. 
Löevey József, a ki majdnem e g y  ember-

: öltőn ál ritka lelkesedéssel és szép tehet
séggel áldoz 'Lluilia oltárán, igazán telje
sen megérdemli, hogy a közönség fejezze

I ki iránta jól kiérdemelt elismerését, azzal, 
hogy ez estén a színházat teljesen meg-

1 töltse.
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* Városi kö zg yű lés . Zombor szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsága 1900. 
évi február hó 6-án délelőtt 9 órakor a 
városháza nagytermében rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal : 1. Pol
gármesteri helyettes jelentése a közügyek 
állapotáról. 2. A m. kir. kereskedelemügyi 
minisztérium által közúti munkákra adott 
2500 írt inségsegélyről szóló számadás. 3. 
Az igazoló választmány jelentése a múlt 
évi deczemher hó 16-án megtartott bizott
sági tag választás eredményéről. 4. Sze
ged szab. kir. város közönségének átirata 
a törvényhatósági joggal felruházott vá
rosoknak az állami funkciók teljesítésére 
fordított költségeik megtérítése tárgyában 
a belügyminisztériumhoz intézett feliratuk 
pártolása iránt. 5. Győr szál), kir. város 
közönségének átirata a hazai ipar párto
lása iránt hozott közgyűlési határozatuk
hoz hasonló szellemű határozat hozatala 
iránt. 6. Budapest székesfőváros közönsé
gének átirata a tűzkárbiztositó intézetek
nek a tűzoltói kiadásokhoz való hozzájá
rulása törvény utján leendő kötelezése 
ügyében a képviselő házhoz intézett feli
ratukhoz hasonló szellemű felirat felter
jesztése tárgyában. 7. Polgármesteri állás
nak választás utján való betöltése. 8. Dr. 
Mayer Nándor kérvénye városi marad
ványföld örök áron leendő eladása iránt. 
(II. szavazás.) 9. A városi tanács előter
jesztése a távollevő állitáskötelesek nyo
mozására puhatoló bizottság megalakítása 
iránt. 10. Dr. Konyovits Dávid kérvénye 
Mihajlovits férjezett Konyovits Julianna 
alapítványra kivetett birtokváltozási illeték 
leírása iránt. 11. A városi pénztárak meg
vizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 
12. A szinügyi bizottság javaslata az 1900.
1901. szinévad betöltése tárgyában. 13. A 
bor, hús és szeszfogyasztási pótadó szedé
se tárgyában alkotott szabályrendelet mó
dosítása. 14. A városi tanács előterjeszté
se Vuits György mértékhitelesítőnek a 
helypénz- és kövezetvám teendőinek ellá
tásáért a szokásos évi jutalom folyósítása 
iránt. 15. A számvevőség előterjesztése 
fj. Donoszlovits József Írnok és Purmann 
Géz* dijnoknak jutalmazása tárgyában.

* Á lla m i segély a tö rtén e lm i tá r
su la tn a k  Wlassics Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszrer a vidéki múzeu
mom és könyvtárak gyarapítására a mú
zeumok és könyvtárak országos tanáncsa 
és a főfelügyelőség tanácsára szétosztott 
17.600 koronát. Ez összegből megyénkben 
kapott: a szabadkai városi könyvtáregye
sület könyvtár gyarapítására 600 koronát; 
továbbá a bácsmegyei történelmi társulat
nak Zomborban — gyűjteményeink gya
rapítására 600 koiona lett kiutalványoz
va. A miniszter a segélyben részesülő in
tézeteket azzal a megjegyzéssel értesítet
te határozata felől, hogy az állami segély 
elfogadásával gyűjteményeik a múzeumok 
és könyvtárak: országos felügyelőségének 
ellenőrzése alatt fognak állani.

* A zom b o ri k ir . járásbíróság  
vezető jé tő l. Hirdetmény A 73465/ J. M. 
1897 számú kir. igazságügyminiszteri ren
delet 5-ik §-a értelmében, dr. Körtvélyes- 
sy Mór kir. albirónak a zentai kir járás- 
bírósághoz történt áthelyeztetése folytán, 
közhírré tétetik, hogy az 1899. évi “ de- 
czember hó 12-én El. 217/2 szám alatt 
közzé tett, az 1900-ik év folyamára meg
állapított ügybeosztáson a következő vál
tozások történtek. 1.) a sommás perek kö
zül azokat, melyekben az alperes (első 
rendű alperes) , nevének kezdőbetűje A, 
B, E, — K. (Sp II. lajstrom), dr. Szántó 
rerencz kir. albiró intézi el. (Hivatali 
helysége a főépületben 5. sz. a )  2.) a 
szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilat
kozatokat dr. Szántó Ferencz kir. albiró 
▼eszi fel. Megjegyeztotik, hogy az előbbi 
evekből folyamatban maradt azokat a 
pereket, melyek az Sp II lajstromokba 
vannak bevezetve, dr Szántó Ferencz kir.

■íc
albiró s azokat, a pereket, melyek az 
Sp III. lajstromokba vannak bevezetve 
Linczinger Gyula kir. albiró intézi el. 
(Utóbbinak hivatali helyisége a főépület
ben 4. sz a ) Zombor, 1900 évi január hó 
26-án.

* M egörült az idegenben. Steiner 
Mári üzv. Osztreiherné volt szabadkai 
városi zenész felesége látogatóban volt 
leányánál Karánsebesen. Ott az őrülési 
tünetek kezdtek rajta mutatkozni, amiért 
is az ottani hatóság intézkedése folytán 
Szabadkára hozták. Utazás közben a sze
rencsétlen asszonyon kitört az őrültség, 
amiért is a mentők a vonatnál várták és 
bevitték a közkórház megfigyelő osztá
lyára .

* E ltű n t  2 8 .0 0 0  korona  tem plom - 
pénz. Az ó-becsei róni. katb. hitközség 
pénztárából 28.000 korona hiányzik. 
Hogy mi módon tűnt el vagy mire 
költötték azt még most nem tudni. 
Az esetről az „ó-Becse és Vidéke" legutóbbi 
száma szóról-szóra a következőket közli: 
„Megdöbbent a lelkünk, elállt a lélegze
tünk, midőn a legutóbbi községi közgyű
lésen egyik képviselő ajakáról azt hallot
tuk, hogy a róni. kath. hitközség pénz
tárából 14.000 frt hiányzik. Hiányzik? Hát 
rablók jártak a pénztárban, vagy valaki 
elsikkasztotta azt a rengetek pénzt, vagy 
az égi madarak röpültek vele? Erről már 
nem beszélt se egyik, se másik képviselő 
ur, csak azt emlegették, hogy nem enge
dik meg. hogy a plébánia jövedelméből 
fedeztessék a hiány. Tizenkétezer római 
katholikus hívőnek jussa van követelni, 
hogy a hitközségi élet viszonyait megvi- 
lágositva lássa. Világosságot követelünk! 
Tudni akarjuk, hogy igaz-e amit a közsé
gi közgyűlésen mondottak; tudni akarjuk, 
hogy igaz 6> hogy a róm. kath. hitközség 
pénztárából 14.000 frt hiányzik! Tudni 
akarja, a helybeli katb. magyarság, hogy 
hová lett ez az óriási összeg?

* A ren d ő rfő ka p itá n y  úr  szives 
figyelmébe felhívjuk arra az abnormis ál
lapotra, hogy vannak egyes rendőrök, kik, 
ha valamely hivatalba lépnek, nem ma
gyarul. hanem szerbül adják elő jelenté
süket. Ez az eset 2—3 nap előtt történt, 
hol egy rendőr hivatalos ügyben a hiva
talba belépve, szerb nyelven kezdett be
szélni. Arra a kérdésre, hogy nem-e tud 
magyarul, azt válaszolta, hogy igen is 
tud 1 Hát akkor miért nem beszél magya
rul ? Ez nem járja !

* E lfo g o tt p é n zh a m is ító k .  Kiter
jedt pénzhamisító bandára bukkant a na
pokban a zombori csendőrség. Rácz-Mili- 
tics községben elfogott égy embert, aki 
már hosszabb idő óta űzi' a pénzhamisí
tás jövedelmező mesterségét. Házkutatást 
tartottak nála és a pinezében elrejtve 
megtalálták a gyártáshoz szükséges mo
dellt és gépeket. A föld míves emberekből 
alakult szövetkezet ónból és czinkből ké
szített forintokat. A gyártott pénzt az
tán forgalomba hozták a megyében. A 
főbűnöst, Blank Mihályt azonnal letartóz
tatta a csendőrség és az újvidéki kir. 
ügyészség börtönébe kisérte. A lefoglalt 
gépet, modellt és a különféle fémeket a 
törvényszékhez szállították.

* A k im ú lt  ka n d ú r. Vettük a kö
vetkező levelet : Tekintetes Szerkesztőség! 
Bocsánatot kérek, t hogy holtam után al
kalmatlankodom. Én ugyanis már két 
hete fék szom élettelenül a korona utczá- 
ban, a kereskedelmi iskola tőszomszédsá
gában és bár az 5. számú rendőr Öméltó
ságának jelentést tétottom, mégsem intéz
kedtek, hogy pórhüvelyem csendes, elha
gyatott helyen — emberi és állati szem
től nem látva — pihenjen. Igazán fáj ez 
a barbárizmusi kegyeletlenség. Áruig él
tem senkinek sem voltam útjában, most 
meg mindenki belémbotlik. A kutyák — 
már csak azért is mert macska vagyok —
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tépdesik beleimet, ami egyik másik járó
kelőnek, kinek finom és gyöngéd idegzete 
van, annyira kellemetlen, hogy a reggeli
jét, vagy ebédjét (a napszakához mérten) 
viszontlátja. Nem meszsze tőlem az iskola 
udvari kapuja aljában a legpiszkosabb 
dolgok, halomszámra díszelegnek. Szeren
csére, hogy a gyerekek és járókelők 
gyakran beletaposnak s igy czipőj. kkel 
mindig el el czipelnek egy egy részt. 
Azért tisztelettel kérem a tekintetes 
Szerkesztőséget, méltóztassók jelen sora
imnak becses lapjában helyet szorítani 
és az illetékes hatóság figyelmét, ez ázsiai 
állapotokra fölhívni, már csak a közegész
ség szempontjából is. A fenti dolgokat 
bizonyítja : Több arra lakó.

* T á rsa sesté ly  A patinban . Az apa
tini „Ovó-Egyesület" folyó évi február hó 
10-én az „Andrész" vendéglő összes ter
meiben tánczczal egybekötött társasestélyt 
rendez.

* S zeren csé tlen ü l já r t  fuva ro s. 
Vuics Márk bács szent tamási fuvaros Turia 
községből liszttel megrakott kocsijával a 
Ferencz-csatorna partján igyekezett haza
felé B.-Szt-Tamásra. Útközben elfogta az 
álom s mélyen (-laludt, a lovak pedig az 
esthomályban a jéggel borított Ferencz- 
csatornába mentek : egy darabig csak el
bírta a jég, de alig nehány méternyire a 
parttól, a jég beszakadt, ló, kocsi és a 
szegény fuvaros a viz alá merültek. Az 
arra járó kelők csak másnap találták meg 
a szegény fuvarost, midőn a kocsit és lisz- 
teszsi kokat kiemelték.

* N egyven vaggon ló  a z ango l-búr  
háborúhoz. Már említettük, hogy a sza
badkai Hauser ezég lovakat szállít az ango
loknak a háború czéljaira. A mai nap 
folyamán 40 vaggon lovat küldtek el egy
szerre Fiúméig külön vonaton. Onnan 
hajón viszik tovább a rendeltetési helyére.

i Ma tehát egy transporttal 240 drb sza
badkai lovat küldtek a háborúba.

* Is te n  áldása. nzt tartja a magyar 
közmondás, hogy a jóból is megárt a sok. 
Úgy is v a n ! Szegény Kovácsev Nenád 
óbecsei polgár is ezt az elvet vallja, mióta 
a felesége líavsics Milicza egyszerre három 
pityergő újszülöttel ajándékozta meg. Ked
den, amint a piaczról hazafelé baktat Ne
nád barátunk, elébe fut a szomszéd fia és 
örömmel kiáltja: Nenád bácsi, úgy ám, a 
nyulak 3 kis babát hoztak a Milicza né
ninek. — Szegény Nemidet, majd a guta 
nem ütötte meg. A boldog apa örömét 
fokozta még az a körülmény, hogy az 
újszülöttek közül 2 leány. Már másnap 
szomorúság költözött, be a vig csalad haj
lékába, mert az egyik leányka vele szü
letett gyengeségénél fogva meghalt, a töb
bi jól érzi magat.

* T ó n i doktor. Van-e ki e nevet 
nem ismeri ? o Becsén aligha van olyan 
ember. Azonban a vidékiek kedvéért meg
mondjuk, hogy a Tóni doktor nem más, 
mint Schmidt Antal nyugalmazott, borbély 
mester, ki művészileg tud eret vágni, lo
vat, ökröt, sertést, pulykát, sőt még em
bert is gyógyítani. A politikában is nagy 
szerepvivő a doktus, most meg éppen "a 
néppárt programulját tanulmányozza, mert 
aszondi, hogy az a párt ér valamit, a hun

i a piz, meg azt a mesterséget űzi a sze
gény ember amelyik jövedelmez. De most 
az egyszer kissé megjárta szegény Tóni 
bácsi; iparengedély nélkül az orvosi mes
terséget űzte, mert az jövedelmezőbb a 

i borbélyságnál. Valami Nagy Évának meg
betegedett 6 hónapos fiacskája. Az alsó
meg a felső szomszédok azt javasolták,

: hogy hívná ki a Tóni doktort, mert annak 
| olyan csuda mediczinája van, hogy még 
j a halottat is föl támasztja. Kapta magát

* E skü vő . Friedl Gyula mélykúti
| aljegyző f. hó 27-én esküdött örök hüsé- 
i get id. Bacskay József müveit leányának 
' Annuska kisasszonynak.
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Éva asszony és nagy alázatossággal ki
hívta a doktor urat. Az ki is ment és 
nagy bölcsen megtapogatta a gyerek ke
zeit, nyakát, hátát, gyomrát, megcsípte az 
ajakát és csücsörítette medeczines ajakát. 
Az orvosi vizsgálat után 75 krt kért a 
boldog anyától. Igen boldog volt az anya, 
mert a kis poronty a medeczina szagától 
mely a doktor ur bajusza alól kiáradt, 
szép lassan elaludt. Tóni doktor zsebre 
vágván a 75 krt, megígérte, hogy másnap 
meglátogatja a kicsikét és hoz orvosságot 
is. El is ment másnap, vitt is egy iská- 
tyula fenyőmagot, melynek értéke 5 kr. 
Többet azonban a beteg Iájára se ment, 
a miért megharagudván Nagy Éva, a rend
őrségnél panaszolta be a hanyag doktort. 
Vas rendőrvezető maga elé idézvén az 
orvos urat, kikérdezte az ügy állása lelöl. 
Tóni doktor teljes beismerésben van és 
még méltatlankodik, hogy orvosi tudomá
nyát még a rendőrség is irigyli tőle. Jó 
lesz, ha a rendőrség valamennyi kuruzs- 
lót és javas asszonyt szemmel kisér, mert 
van ám ilyen Ó-Becsén nem egy.

* V égzetes szere le m .  Madár Julis 
bajsai illetőségű cseléd leányzó o hó 18-án 
Skerlecz Adám lakásán öngyilkossági szán
dékkal vitriolt ivott. Az ideje korán hi
vott segély a leányt a kórházba szállítot
ta. Állítólag szerelmi csalódás volt az oka 
az öngyilkossági szándéknak. A vitriolt 
egy kalapostól kérte, azzal, hogy az kell 
a gazdájának.

* A ragadós á l la t i  betegségek á l
lá sa  Bács-Bodrogh vármegyében január 
24-ikén. V eszettség : apatini j. Apátin 1 
u., bácsalmási j. Bajmok 1 u., hodsághi j. 
Bács 1 u., németpalánkai j. Német-Palán- 
ka í u., topolyai j. Bajsa 1 u., zentai j. 
Ada 1 u., Takonykór és bőrféreg : hod
sághi j. Hodságh í u., újvidéki j. Petrovácz 
1 u., Riihkór : bácsalmási j. Mélykút 1 u. 
Sertésvész : apatini j. Bodrogh-Monostor
szeg 1 p. bácsalmási j. Bajmok 1 sz., 
Bács-Almás 1 m., Mélykút 1 m., topolyai
j. Pacsér 1 in. újvidéki j. Kulpin 1 u.

* H iá n y o s  bá li n évso ro k . Ismétel
ten panaszos sorokat olvasunk a farsangban 
lezajlott bálokról megjelent tudósítások 
hézagos voltáról, hogy t. i. a megjelent 
hölgyek nevei köztit több kimaradt, ami 
a kimaradottaknak mindig kellemetlen. 
Nem kutatjuk ma, helyes és üdvös dolog- 
e azon általánosan elterjedt szokás, hogy 
a lapok leközlik a megjelent hölgyek név
sorát, de a közönség azt tényleg szívesen 
olvassa; érdekli a tavolmaradottakal. meg
tudni, kik voltak ott és érdekli a megje
lenteket, hogy nyoma legyen annak a 
lapban, hogy ők is ott voltak. Ámde kü
lönösen nagyobb mulatságoknál, ahol nagy 
a tolongás és több mint 100 pár kering 
élénk tánezban a teremben, lehetetlen, 
hogy a lapnak egy tudósítója, aki elvég
re néni is ismerhet mindenkit, de a fizi
kai idővel sem rendelkezik, megbizatásá 
nak úgy tegyen eleget, hogy egy név se 
maradjon ki. Általánosan bevett szokás 
lett immár az utóbbi években, hogy a 
novsor egybeállítása nem is kópozi a saj
tó feladatát, bánéin arról a rendezőség 
gondoskodik, azt készen adja át a meg- 
Jíí,®n.t hirlaptudósitónak. Minden rendező

°hrja, kit kisért a báli terembe, igy ki
hagyás, tévedés elő nem fordulhat. Mi 
azon vagyunk, hogy Zomborban is meg
honosítsuk ezen jó szokást, mely megköny- 
hyiti a sajtó föladatát, do ozideig ered- 
ixiny n<̂ küI; és most ismételten kérjük a 
, . és tánczestélyek rendezőségeit a
b a ll  névsor helyessége érdekében ezen föl- 
adatot és vállalják magukra a névsor 
egybeallitását! Azoknak bálája és elisme
rése lógja őket jutalmazni, akik máskll- 
omben kimaradnak a névsorból és akik 

most a laptudósitót teszik felelőssé a mu- 
asztásert. Ez a rendszer mindenhol jól 
bevált, különösen nagy báloknál és a
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rendezőség fiatal tagjai bizonyára meg
szívlelik ezen fölszólitásunkat és igy a 
következő tánczmulatságokon már teljes 
névsorral fogunk szolgálhatni.

* P á rb a jo zó  ta n ítók . A  napokban 
dél után pisztoly párbaj folyt le a deszkás 
erdőben Erdélyi Pál volt tanító és Rutt- 
kai László szabadkai tanító között. Segédek 
voltak Erdélyi részéről Dr. Mamuzsich Bó
dog és Donagyő József. Ruttkai részéről 
Dr. Pillér Artbur és lspánovics J ános. Or
vosok Dr. Löw József és Dr. Váli Dezső. 
A párbaj tegnap délután 1 órakor ment 
végbe. Feltételei voltak 2 szeri golyóvál
tás 35 lépés távolságról 5 - 5  lépés avanc- 
cal. Mindkét fél lőtt de egyik sem talált. 
A párbaj oka egy hírlapi közlemény 
volt .

* Betörés. Apatinban a napokban 
Hauck Ferencz hentes házába addig inig 
ő és családja a szomszédba időzött, eddig 
ismeretlen tettesek az udvarra nyitó ab- 
ak betörése után a szobába behatoltak 
a honnét is 58 frtot ezüst pénzben, mely 
a szekrényen feküdt, elemelte, ugylátszi . 
gyáva tolvaj volt, mert az ugyanott fek
vő G frt rézpénz s a mellette fekvő köny
vet nem ért rá megnézni mert akkor 
nem az 58 frtot, hanem a könyvben volt. 
400 frtot emelte volna el.

* P e tő fi-e sté ly  B aján . 1900. január 
20. Baja intelligens közönsége már rég 
nem adott egymásnak oJv fényes találkát, 
mint folyó hó 20-án, a „Nemzeti Szálló" 
termeiben rendezett Petőfi-estélyon. Ott 
láttuk újból nyomait annak a szép egyet
értésnek, mely városunk közönségét oly 
szorosan kapcsolja összo és a mely min
den adott, alkalommal olyan kellemes 
harmóniában nyilatkozik meg. Fényes 
estély volt : méltó a nagy költő nevéhez, 
méltó a magasztos czélhoz, a melyre be
folyt áldozat-filléreket fordítják. A hang
verseny programmját a következőkben 
közöljük: 1. a) Kis furulyám; Petőfi- 
Hubav J. b) fiaidé ; Endrődi-Tarnay. 
Énekelte dr. Horváth Ákos ur, zongorán 
kisérte Alföldi László ur. — II. a) Wi- 
eniawski II. : Legenda ; b) Hubay Jenő :

j Magyar dalok. Előadták: hegedűn Ma
tuschek Antal ur, zongorán kisérte Milkó

; Flóra urhölgv. — III. Petőfi ’elke.
1 Felolvasta Madarász Flóris l'őgymn. tanár 

ur. — IV. Verdi Guiseppe „Alarczos bál" 
czimií operájából a Recitativo- és Aria- 
részletek. Ének lé Horváth Ákos ur, zon
gorán kisérte Alföldi László ur. —- V. 
Petőfi a Hortobágyon, melodráma; irta: 
Váradi Antal, zenéjét szerzetté: Kun.

’ Előadtak : dr. Seblieszer Ármin, Horváth 
Ákos, Alföldi László és Alföldi Imre urak. 
Nagyon tetszette k Matuschek .\ntal urnák

; előadott magyar dalai. Fiatalos tűzzel, 
bravúrral játszotta hírneves zeneművé- 

j szülik a magyar nótát, melynek hegedű- 
akkordjaiba szépen illeszkedett bele Milkó

I Flóra urbölgy zongora-kísérete. Dr. Hor
váth Ákos urnák szépen csengő bariton 
hangja van ; koloraturája és hangterjedel
me meglepő. Nagyon szépen énekelte a 
melodrámában előforduló „A virágnak 
megtiltani nem lehet . . ." fülbemászó 
dallamát, és valósággal hálára kötelezte 
le közönségünket, mikor eljött közénk, 
hogy programmunkat teljessé tegye. Al
földi László ur zongorajátékáról és Alföl
di Imre úr hegedűkiséretéről kell még 
szólanom. Az estélyen bevettek lelülíize- 
tésekből 304 k oronát, belépti jegyekért 
391 koronát, összesen G95 koronát ; a ki
adás volt 472 kor. 10 fillér, maradt tiszta 
jövedelem a Petőfi ház javára 222 kor. 
OOÍill.

* B o trá n y  a tem plom ban. Gyulafal
va község sz< cinlistái közül Gaál Lukács 
mindig kivált úgy tetteivel mint szónok
lataival s ezért nagy tiszteletben is tartot
ták társai. Hogy ismét magáról beszéltes
sen a faluban, elhatározta magát, hogy a
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a vasárnapi istentisztelet alkalmával bot
rányt fog rendezni. Úgy is volt. Amint 
az utolsó vasárnapi isteni tisztelet alkal
mával Forster Gyula káplán a szószéken 
állva prédikált, Gaál szavába vágott s 
fennhangon — ahivek megbotránykozására 
— a szószék felé a következő szavakat 
kiálltotta: . . . . „annak a sok vallásnak 
azok a h . . . . t papok az okai" . . . .  
„elég rossz, hogy a párbért ^végrehajtóval 
szedik a szegény embertől" . . . .  Gaál 
ezen tettéért méltó módon fog bűnhődni.

* E sp e re sek  k é rvé n ye .  A kalocsa 
főegyházmegye esperesei folyó évi januái 
23-án következő kérvény nyel járultak Mar 
yer Béla vál. püspök szine elé : „Méltó-

; ságos vál. Püspök ur! A szántovai espe
res-kerület azon inditvánvnyal bátorkodot- 
megyénk lelkószkedő papsága elé lépnit 
hogy Méltóságod felkéressék, miszerint, 
irodalmi működését : alkalmi és ünnepi 
beszédeit, sok irányú tudományos felolva
sásait közkincsé tenni kegyeskednék. Az

; esperesi kerületenkint körözött indítványt 
megyeszerte nagy lelkesedéssel fogadta
tott. Ezen általános lelkesedésben meg
nyilatkozó közóhajnak siettünk alulírott 

j esperesek kifejezést adni, midőn o sorokkal 
Méltóságodat ünnepélyesen felkérjük, hogy 

i irodalmi termékeit kiadóvállalkozó által 
i közzétenni kegyeskedjék.JMólyen érezzük, 

mily kellemetlenül lesz Méltóságodnak szer- 
i énysóge kérelmünk által érintve; de alázatos 

bocsánatkérés mellett hivatkozunk az ügy
! és czél magasztosságára és közhasznúsá

gára, mely a szerénység leplét olykor-oly
kor kénytelen felemelni. Ismételten kérve 
Méltóságodat, hogy az egész egyházme-

. gye óhajának engedve, nemcsak paptársait 
hanem az egész országot azon szerencsé
ben részesíteni kegyeskedjék, hogy művei

, minél előbb közkézen forogjanak, vagyunk 
i Méltóságos püspök urnák alázatos szolgái:

Balassy Endre s. k., Kleiner Adolf s. k.,
I Eigl József s. k., Meszner István s. k., 
i Habram János s. k., Martin József s. k.r 
I Mezey Ignácz s. k., Rezsnyák János s. k.

Matoss János s. k., Tormásy Gábor s. k., 
Mladoniczky Vincze s. k., Garay József

• s. k., Kuts János s. k., Szauter István s.
k., Maison Mihály s. k.

* TJj tem plom . Majorossy dános püs
pök, érseki hely nők, a zenta-tornyosi temp
lom számára egy több métermázsa súlyú 
nagy harangot adományozott. A templom, 
melynek tervét Kikinday Aladár érsekura
dalmi mérnök készíti, az érsek 50 éves 
papi jubileumának emlékére még ez év 
folyamán telő alá fog kerülni A templom 
a Zentától mintegy három órányi távol-

| ságra fekvő, több mint 4000 lelket Sszám- 
láló tornyos-pusztai hívek befogadására 
vau szánva s a tervrajz után Ítélve igen 
szépnek és tágasnak Ígérkezik. Valóban 

! bámulatos a szegény odavaló szállási hí
vek buzgalma, kik nemcsak örömest vál
lalták magukra a kézi és fuvarnapszámok 
ingyen való teljesítését az építkezés alatt, 
hanem azonkívül több százezer téglát 
égetnek a saját költségükön s 2—3 órá
nyi távolságról 100 és 100 kocsival hord
ják össze a homokot s ezenkívül házról- 
házra járva gyűjtögetnek pénzt az építés 
céljaira Gsászka György érsek buzgó hí
veinek ezen szép törekvéséről és áldozat- 
készségéről értesülvén, a sajátjából kiutal- 
vánvozandó 23,000 koronás adományával 
sietett a templomépités ügyét, előmozdíta
ni, ezáltal is szaporítván ísten dicsőségét 
célzó nagy alkotásait

* E lje g yzés .  Sztratimirovits Vladi
mír földbirtokos Kulpinból eljegyezte T á
ti ts György földbirtokos leányát Perszida 
kisasszonyt Ü-Becsén.

* A  bajai h e ly i  ip a rk iá llitá s  czél- 
jaira adományok gyűjtését a szervező és 
gyűjtő bizottság Szutrély Lipót takarék- 
pénztári igazgató elnöklete mellett be
fejezvén, eredménye, valamint a magas

___  5
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kormány által kilátásba helyezett állam- 
sekély áltál már is örvendetesen konsta
tálható. hogy a kiállítás költségéi kde- 
zetéről gondoskodva van. A nagvmelto- 
ságu Kereskedelemügyi ni. kir. Miniszter 
ur részéről 6000 kor. államsegély. Baja 
város közönsége részéről 100 koi\ A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara részé
ről 500 kor. A „Bajai takarékpénztár 
részéről az 1. sz. aláírási ivén 800 kor. 
adomány helyeztetett kiláhisha. Lefizo-
1, etett továbbá a kiállítási alapra : A 
„Bajai kereskedelmi és iparbank*’ által a
2. sz. aláírási ivén 250 kor. A „Bajai 
kölcsönös segélyző egylet*’ állal a 3. sz. 
aláírási ivén 50 kor. A „Casino*’ által a 
4. sz. aláírási ivén 60 kor. A „Bajai 
ipartestület** által a 6. sz. aláírási íven 
1(100 kor. A „Bajai kereskedelmi Casinó** 
ált .1 a 7. sz. aláírási ivén 20 kor. A „Ba
jai kereskedő ifjak egylete** által a 8. sz. 
aláírási ivén 30 kor. A „Bajai gyű in öl; 
csészéti egyesület** által a 10. sz. aláírási 
ivén 30 kor. összesen 9740 kor.

* É pítő iparosok ko n g reszu sa . a 
magyar Építőmesterek Egyesületének kezde
ményezésére, a folyó évben az építőipaiosok 
sérelmei!, valamint a munkások és munkaa
dók közötti jogviszonyt szabályozzák. Az elö- 
kétzilő bizottság a kongresszusra fölhívását 
most bocsájtotta ki. A kongresszus tárgysoro- 
zs'a a kővetkező építőipari törvényalkotása, 
országos műszaki tanács felállítása, építőipari 
perek gyorsabb lebonyolítását tervező intézke
dés, országos építésügyi törvény élet belépi ésc, 
adóreform, építőiparosok érdekének megvédése 
a középitkezéseknél. építőipari követelések 
biztosítása magánfeleknél, munkaadók és mun
kások közötti jogviszony rendezése, betegsgé- 
lyezése és baleset elleni biztosítása, iparoktatás 
rendezése, tanonczoktalás, palér- és mester- 
képesilés, a llázadó kedvezmény kiterjesztése 
uj építkezéseknél, építőipari szövetkezetek 
létesítése állami támogatás mellett, építőipa
rosok oszövetkezetek létesítése állami támogatás 
melleit, építőiparosok nyugdij-ügye, védekezés 
a tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok 
országos szervezete. A kongresszusai készítő 
bizottság a Magyar Építőmesterek Egyesüle
tében (Budapest, IV., Ferencziek-teie, Feron- 
cziek bezára, II. em.) tartja üléseit s az ér
deklődőknek szívesen ád felvilágosítást.

)( .A boldog aggkor. — Szentesi leve
lezőnktől. — Az élet rendes körülményei 
kö.áitt, örömöt s boldogságot inkább érez 
a győrinek, kinek jf toknál egyéb gondja 
nincs, mint akár az ifjú, ki szomjuhozva 
ke. esi korának örömeit vagy akár a férfi, 
k ; munkáját szereti s annak gyümölcseit 
élvezi. Leginkább sajnálatra méltó bizo
nyára az. ki elérve az aggkort szerettei
nek ragaszkodásában is csak akkor gyö
nyörködhetik, ha egészséges. Valóban kü
lönösen ebben a korban olyan kincs az 
egészség, melyre ugyan jól kell vigyázni, 
lla  valamely eset folytán elvesztjük egész
ségünket, mily boldogság, ha újra fölta
lálhatjuk s mily megnyugvás az élet 
még hátralevő napjaira. Vigyáznunk kell, 
hogy egészségünk nagy rázkodlatásnak 
ne legyen kitéve; a legfontosabb elővi- 
gyázati rendszabály az, hogy vérünk tisz
taságát, erejét megőrizzük. Csak akkor 
tudunk betegségeknek ellent állni, melyek
nek nagy hatalmuk van elgyengült szer
vezeten. Csak a vér ereje biztosíthat., 
egészséges aggkort gyengeség nélkül. A 
bánat, szomorúság, mely mindenkinek 
kórsa nem győz le oly gyorsan s könnyeb
ben elviselhetővé teszi a lelki és testi 
szenvedéseket. A vérnek egy hatalmas 
helyreállítója bámulatos eredményt ért el 
gyermeknél, ifjúnál és öregeknél. Elmond
juk Berénvi Istvánná urhölgv (Szentes) 
esetét, ki oly nagy korban is vissza tud
ta nyerni virágzó egészségét. — Jóllehet 
előrehaladott korú vagyok — Írja — a 
I’ nk-pilulákat olyan eredménynyel alkal
maztam. a minőt hatvan éves korom mel
lett már igazán nem reméltem. Ma igen

6
jól érzem magam és boldog vagyok, hogy 
önt fölhatalmazliatom soraim közlésére. A 
Pink-pilulák, mint a vér legjobb helyreal- 
litói minden a vér gyengesége által lét
rejött betegséget a legnagyobb , sikerrel , 
gyógyítanak. Ilyen a vérszegénység, a sár
gaság, idegbetegség<d<, gyomor- és bélba
jok, reuma és izomgyengeség. A Pink-pi
lulák kaphatók Magyarországon a legtöbb 
gyógyszertárban. Egy doboz ára 1 Irt 7í, 
kr. es hat doboz 9 fit. Magyarországi fő
raktár: Török József gyógyszertárban, 
Budapest. Király utca 12.

A zombori Sport-Egylet közgyű
lése.

A zombori Sport-Egylet szombaton d 
u. 6 órakor tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését szigeti Győrll'y Géza kir. ta
nácsos, pénzügyigazgató elnöklete alatt. 
A közgyűlésen jelen voltak : GyőifTy Géza 
elnök, Kaisz Lajos alelnök, dr. Sajtos Sa
mu titkár, dr. Zákó István választmányi 
tag, Juha Adolf pénztáros, dr. Saági Sa
mu egyleti orvos, Gsávosi Lajos, dr. Gyet 
kovits Péter egyleti ügyész, 1* alcione 
László alapitó tag. Lánczy Gyula, V áss 
Ferencz, Vujics Sándor, Szűcs Károly, 
Pocskay Sándor, dr. Gaál István, dr. Pataj 
Sándor, Lallosevits György. I’rokopy Imre, 
Bruck Jenő, Theofanovics Vojiszláv, Kö
lnit Kálmán, rendes tagok.

Az elnök lendületes szavakban em
lékezvén meg, a múlt, óv történetéről es 
a további működés irányairól es czéljairol, 
üdvözli megjelent tagokat es a közgyűlést 
megnyitván, felkéri dr. Sajtos Samu tit
kári jelentésének előterjesztésére.

Dr. Sajtos Samu terjedelmes és min
dent felölelő szép jelentését tárczarovatunk- 
ban közöljük. A titkári jelelentést a köz
gyűlés egyhangúlag és örömmel vette 
tudomásul és az elnök indítványára elha
tározta, hogy azt a tagok névsorával 
együtt kis könyvecske alakjában kuiyo- 
matja és igy az összes tagoknak, mint a 
sport iránt érdeklődőknek megküldi.

A titkári jelentés után a pénztárnok 
terjesztette elő jelentését, a mely kivona
tosan igy szól:

Pénztári jelentés. A következőkben 
van szerencsém az egylet 1899. évi va
gyoni eredményéről és a pénztár jelenlegi 
állapotáról beszámolni. Az 1899. év tolva, 
mán alaptőkénk gyarapításához 50 frtos 
100 koronás alapitványnyal hozzájárultak: 
Szemző István, Szemző Gyula. Latinovics 
Géza, apatini Eernbacb Péter. Ealcione 
Nándor, dr. Spitzer Károly, Prokescb Mi
hály fia, Eernbacb Antal. János és Ká
roly, Piukovics József, Ealcione Sándor, 
Eernbacb Bálint, József, és Lajos, dr. Zá
kó István, Széchényi József, Kozma Lász
ló, dr. Bikár Nenád és Ealcione László. 
A 11002 lpsz. könyvecskében a szerint el 
van helyezve és pedig álhozat 1898. évről 
400 korona hozzáadva az 1899. évi sza
porulatot. 1200 koronát, továbbá az utólag 
belőlvi alapítványokat 590 koronát, össze
sen : 2190 korona. Bevételek összesen 
1321 korona 50 fillér, kiadások 1510 ko
rona 72 fillér, Tagsági dijakban kiin van 
987 korona. Az ügyésznek 555 korona ér
tékű nyugták adattak át perlés végett.

Az egylet aktívuma 1899. év végével: 
1613 korona gyümölcsözőleg elhelyezve. 
Ennek kamatai 31 korona 64 íill., hátralékos 
tagdijak 987 korona, befizetetlen alapítvá
nyok 200 korona, levonva 51 korona. 60 
fillért tartozást : összesen 2780 korona 04 
fillér. Vagyonszaporulat az idén 1431 ko
rona 12 fillér. Összehasonlítván a tavali 
vagyonállapot, örvendetes vagyongyara
podás tapasztalható minden jövedelmi for
rásnál.

A közgyűlés a pénztári jelentést öröm
mel és egyhangúlag tudomá ul vette és 
a felment vényt mégadta.

A pénztári jelentés tudomásulvétele

ZOMBQR és VIDÉKÉ
után az elnök megköszönte tt bizalmai és 
az összes tisztikar nevében leköszönvén, 
felhívta a közgyűlést a tisztujitás megej
tésére és mindenek előtt korelnök válasz
tására.

A közgyűlés korelnökké Pocskay Sán
dor városi ügyész urat választván meg, 
az az elnöki széket elfoglalja és felhívja 
a közgyűlést a választás megejtésére. A 
szavazatok szedésére dr. Zákó István és 
dr. Sajtos Samu választattak meg. A vá
lasztás eredménye a következő volt :

Elnökké: szigeti Győrfly Géza kir. 
tanácsos, pénziigyigazgató, alelnökké: Kaisz 
Lajos, titkárrá, (Ír. Sajtos Samu. pénzt ír
nokká: Gsávosi Lajos, szertárnokká. Agyics 
János, ügyészé: dr. ( ’vetkovils Péter, or
vossá: dr. Saághy Samu választattak meg.

Választmányi tagokká : dr. Alföldy 
Árpiid, Birvalszki Györgv, Bittermann 
Sándor, Eernbacb Antal. Eernbacb Károly 
dr. Buják József, dr. Zákó István, Blu- 
mentb.il Miklós. Szűcs Károly, Tripolszky 
Gyula, Prokopi Imre, dr. Gaál István, 
póttagokká : Gál ló Hugó,, Tegze Sándor 
Juha Adolf, Ealcione László,, számvizs
gálókká pedig: Zottoinányi Mihály, Dö
mötör Aladár lettek megválasztva

A tisztujitás megejtóse után a jövő 
évi költségvetés fogadtatott el.

Dr. Kaisz Lajos alelnök indítványára 
[ a közgyűlés kimondta, hogy alaptőkéjét

telekvásárlásra fogja fordítani.
Dr. Zákó István indítványára a 

közgyűlés a titkár tisztelet diját 10 drb
í 20 koronás aranyra emeli fel.

Dr. Sajtos Samu titkár indítványára 
elhatározza a közgyűlés, hogy az egyleti 
helyiség mellé, amely a főgimnázium tor
nacsarnoka, egy megfelelő öltöző szobának 
saját költségén való építése iránt megte
szi a szükséges lépéseket, e z  uj épület a 
kincstár tulajdoné lesz.

Végül még dr. Pataj Sándor indítvá
nyára, szigeti Győrfly Géza elnöknek her- 
vadhatlan érdemei elismeréséül és hálául 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztatok.

A közgyűlés az elnök lelkes éltetésé
vel ért véget.

— .A Művészvilág legutóbbi száma is
mét csak azt bizonyítja, hogy iyen kitűnően 
szerkesztőn, fényesen illusztrált hetilapja 
még nem volta magyar közönségnek. Zemp
lénjei P. Gyula vezérczikkében „Röpke gon
dolni ok a magyar becsül etrŐl“ — amúgy 
magyarán kimondja az igazat, Novellákat 
hazai Írónk közül Bársony István és Frid
iik Imre lilák a füzeibe, az előbbi isméi 
el-elkaíandozik kedvencze pusztáján inig utób
bi a nagyvárossi zajából merili hangulatúi. A 
külföldiek közül Klein Hugó és Rágná llörbye, 
elbeszéléseivel Lanka Gusztáv veterán írónk 
és Sas Ede, a fiatalabb nemzedék egyik 
kiváló Ingja verseikkel szerepelnek. Igen ér
dekes cyklus is veszi kezdetét ebben a fü
zeiben. a szerkeszt őség időnként régi elfe
lejtett poétánknak kiválóbb verseit lógja fel- 
eleveníleni. igy állitván azoknak tehetségéhez 
méri szerény emlékei. Becze Antalnak, egy 
a hetneves évek iáján szerepelt kevesbbé 
ismert nevű költőnek rendkívül bájos költe
ménye nyitja meg a cyklust Színházi bírála
tok, rendkívül bő irodalmi és „inozajk** ro
vat egészilik ki a füzetei, melynek gyönyörű 
címlapját Polgár Károly, Münchenben élő 
hazánkfia, löbbi iiluszlráczióját pedig Józsa 
Károly, Köbér Leó és néhány nevesebb kül
földi művész, rajzolta, a „Művészvilág,, újon
nan belépő előfizetői ajándékul kapják a dí
szes és larlahnas kaiácsonyi albumot. Előfi
zetési ár : egész évre 16 korona, félévre 8 
korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 
1 koroná 60 fillér. Megrendelhető a kiadó
hivatalban (Budapest, VI., Podmanikz.ky-ul- 
caz I. sz.)

mentb.il
mentb.il
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_ yHágbirt! hősök. Világbirodalom a,a

kilósa— nem szoros értelemben vóvén a szól
_ három ember nevéhez fűződik azóla, mióla
az emberiség pályájára visszagondolni képes. 
Nagy Sándor, Jnlius Caesar, és Bonaparte 
Napóleon ez a három Az első keleten hódí
tott, birodalmának legnyogalibb pontja llel- 
p s  voll, gazdag, fényes, önérzetes pályát 
futoll meg és sírja feleli birodalmának pusz
ta rómjai is elonyszlek már Jnlius világbiro
dalmának központja nyugatra vándorolt Itáliá
ba, de szélei! Afrikában, Angliában rajzolja meg 
a mai kor történetírója. Ő már több maradandót 
alkotott: alapját vetette a római jognak. Ele
iéből mi maradt ránk ? Shakespere nagysze
rű drámája őrzi novél, e nélkül csak a 
tőrlénelkőnyvekben volna hideg emlékezete 
Nagyjában az () „vilákbirodalmál'* kellette 
uj életire Napóleon. A régi germánok utódait 
hódoltat la  meg s kezének súlyát érezte 
Itália félszigete is Szellemi lé ren is Caesar
örökében működőit A római jog felélesztése 
fűződik nevéhez. S mi az emléke ? Csak az, 
hogy Párisban lűk’et legélénkebben. Iegeleve_ 
nebben a modern élet. Párisban. a legutol
só világbirodalom nagy fővárosában, hol a 
Champ Elysée-n sétálok fölött csodálatos 
aranyszínű por játszik, szállong a levegőben, 
mintha a tűnő „glorie" illúziójának permelege 
volna. A két utóbbi világbirodalom köz' egy 
harmadik is bámulatba ejtette az emberiséget : 
a móroké. Emléke: a romladozó Alhambra 
megkövül, zenéje, kőbűi faragot, álmai, iga
zán volt mesevilága. így vonult a világbiro
dalom keletről mindig nyugat felé. majd fe| 
északra. Franciaországba, s azóta ál is szál
lott újra nyugatra a Calis-n, s azóta már 
onnan is útban van. az Oczeánon át — Ame
rikába. a  római világbiiodalom megalapítójá
vá 1 foglalkozik a világtörténet most megjelent 
55. fűzele. A tizenkét köteles nagy munka 
szerkesztője Marezali Henrik, egyetemi tanár, 
a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb 
József. Egy-egy kötet ára díszes félbörkőtés- 
ben 8 fr t; füzetenként is kapható 30 krjával. 
Megjelen minden héten egy fűzel. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. Int, Rt. 
Budapest, VIII., Üllöí-ul 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján.

Z0MB0K és VIDÉKÉ

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses 
hogy, a közkívánatnak eleget lenni óhajtván,

Iövíívom in  in L n jn i-n ,

férfi-ruha készítési
term em b en  

b é r le te t  r en d e z te m  be,
y a t. megbízóim, a ruhára való gondtól egészen fel lesznek 
ezen bérlet áll a következő ruhadarabokból 

I tavaszi, 1 nyári, I téli öllöny i Az egész
I jacquetl vagy Ferencz József öllöny I 1 7 8  f r t
1 divatmelleny es 1 divalnadrág I havi részletek-
I lélikabát vagy felöltő | ben.

N em  köteles bérlő a ruhát egy év alatti átvenni, hanem tetszése szerint. — 
A latba vasalása és jókarban tartása az árban betudodik.

Kérem ezen vállalatomban is nagyrabecsiilt lámogalását és ma
radtam tisztelettel

ho, 
mell Ive;
ugY,

x B ér le t  h av i r é s z le te k r e .
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni,
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Esclier Wyss és Társa gépgyár részvény-társaság Zürich. 

K ü lö n le g e s  g y á r tm á n y

jé g g y á ra k  és hű tőgépek

i l lW g J C S I I

í z é i i f t n w a l  
K é p v is e lő sé g  :

Budapest, IX., Tinódy-utcza 3. szám.
Jéggyár és bütő-berendezések a legkülönfélébb kivitelben és nagyságban 
jéggyárak, vágóhidak, sörgyárak, kórházak, csokoládégyárak, hentesüzletek, 

tejgazdaságok, oörraklárak, szállodák stb. slb. részére.
K ív á n a tr a  k ö lt s é g v e té s s e l  os g y á r tá s i  s z á m v e té sse l sz ív esen  

sz o lg á lu n k .

Felelős szerkesztő D r .  A .lfó l< l .v  Á r p á d  
ügyvéd.

Kindódaptulajdonos : O h l á t  K á r o l y

Richler-íéle

Horgony-Pain-Expeller
Uniment. Capslcl comp.

Kién hirnovos háziBzer ollenfáUt az idő 
tnegprób&lásának, mert már több mint 30 
ér óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzs&lósként alkalmaztatik kOazvénynél, 
osüzsÁI, tagszaggatasnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Eipollor, gyakorta Horgony- 
Hnimont. elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem Igazi népszerű háziezer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hianyozai. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkénti árban 
majdnem mindon gyógyszertárban készlet
ben van; fő r a k tá r :  Török József gyógy- 
8zerésznél Budapretea. Bcvá-oulás alkalmá
val igon óvatosak legyünk, mórt több kisub- 
bértekü utánaat vnn forgalomban.
KI aea akar mogkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony" 
védjegyes Uiohtorelégjegyzés nél
kül nnnt nwn valódit utasítsa vissza.
IIC IT U  F.AI.fc Uru. RUDOLSTADT 

 «a.4a U r . udvari la illltó k .

1 főnyeremény 100.000 kor. értéktárgy,
2 főnyeremény egyenkint 20.000 kor. értéktárgy stb.,

20% levonással készpénzben nyelhető
j a  B p e s t i  P o l ik l in ik a i  E g y e s ü le t  k ó rh á za  ja v á r a  re n d e z e tt

N agy J ó té k o n y sá g i S o r s já té k
e g y e t le n  so r s je g y é v e l.

M in don  so r sje g y  m ég  h á r o m  h á z a so n  utánfiLzetés n é lk ü l  já t sz ik , 
d n czá ra  a n n a k  e g y  so r sje g y  á r a

c s a k  e g y  k o r o n a
I V - D I K  H Ú Z Á S  V I S S Z A V O N  K A T L A N U L

m ar 1900, feb ru á r  hó  3-án .
Sorsjegyeket ajánl a

N agy J ó té k o n y sá g i S o r s já té k
kozelősége, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára

B u d a p est. IV ., K o ssu th -L a jo s -u tc z a  1.
to v á b b á  az ö sszes b an kok , v á ltó h á z a k , p o s ta h iv a ta lo k  és a  m a g y . 

k ir . á lla m v a s u ta k  s z e m é ly p é n z tá r a i  é s  m in d e n  d o h á n y o s a d é .
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8 ZOMBOR és VIDÉKÉ 1900. február 1

A iiasigyaB* kii*. a lla m v a siitsftk  inenetreiiijSije.
jiitl)voríiniiiti} b rr  kőnitjl. muv StiuitalniljHeit.

— Érvényes 1S99. évi oktolier 1-Jétöl. — (Sittig uom Ide it © Ittobcr 189!). —

Oda B u d a p es t  k. p. u .—Z im on y  — B e lg r á d . ________________ Vissza
K. t-xpr.

I.
sz.»v
I. III.

tV. 87,. SZ.
II. III.

py.«v.
1. II.

sz.-v.
I . - I I I .

SZ.íV.
I .— III.

K. i xpr.
I.

S’Z.fV.
I . - I I I .

SZ.-V.
I. - I I I .

[ gy.-v.
I. II.

1 8Z.«V.
I . - I I I .

v.*v.
I . - I I I .

12 20 7.35 2.40 4.00 10.20 ind. BUDAPEST k. p. u. órk 12.30 i 7.05 1 10.30 1 1.05 7.35
3.14 1.00 7.11 5.57 9.17 4.09 óik. SZABADKA inti. 9.38 1 11.26 1 5.20 9.46 2.20 __________

3.21 1.46 4.00 6.09 5.40 ind. SZABADKA óik. 9.33 10.53 7.47 9.34 1.15 |
2.14 4.48 1 6.08 Oáanlavór 10.25 7.02 1 1.18
2.34 5 26 0.41 6.34 BáessTopolya 10.03 6.30 9.02 12.59 í
2.58 6.07 6.58 7.02 HegyesíPeketeliegy 9.33 5.42 8.46 12.30 1
3.13 6.30 7.11 7.22 Veibász 9.12 5.12 8.33
3.38 1 7.42 Ó-- <eér 8.47 1 11.53 ,
3.63 8.07 Kiszács 8.27 1 11.36

1.53 4.14 7.56 8.29 óik. ÚJVIDÉK ind. 7.57 8.02 7.50 11.14

Oda S z a b a d k a —O - B e c s e .  Vissza
I V.-V. j SZ.iV. v.«v, ; sz.sv.
I. I II .  I. III. 1. III. I . III.

5.10 1.65 ind. SZABADKA oi k. 8.54 5.42
5 38 2.23 Bekova 8.27 5.lő
7.00 3.45 órk. ZENTA ind. 7.01 3.55
8.12 5.42 Ada 6 06 2.39
8.35 5 57 Móltól 5.45 2.22
8.55 6.17 BAos-Petrovoszelló 5.18 1.67
9.21 «.43 órk. Ó-BECSE ind. 4.48 1.30

ö l a S z e g e d - R ó k u s — Z e n ta . V issza
V.íV. 8Z.-V. V.-V SZ.íV.

I. III. I. III. I. III. I . III.

4.16 2.10 ind. SZEG ED--RÓKUS erk. 9.32 5.59
4.40 2 34 Röszke ind. 9.09 5.37
4.58 2.53 ói k. HORGOS (136) ind. 8.50 5.19
5.01 3.12 ind. Horgos órk. 8.38 5.11
5.20 3.31 Bács-Mat tonos 8.20 4.53
5.43 3.54 O--Kanizsa 8.06 4 39
6.05 4.15 Adorján 7.37 4.15
6.30 1 4.40 órk. ZENTA ind. 7.10 3.60

Oda S z a b a d k a — B a j a .  V issza
V.íV. { SZ.íV. 1 SZ.íV. SZ.íV SZ.íV. V.íV.

1. I I I 1.111 11. I I I í. in . 1, I I I . 1. I I I .
5.45 2.35 6.43 ind. SZABADKA erk. 9.37 1.10 10.30
6.29 3.12 7.20 Csík éri a 9.02 12.35 9.52
7.15 3.46 7  54 BáesíAlmás 8.86 12.10 9.23
7.22 3.52 8.00 Almás 8.21 11.55 9.00
7.59 4.20 8.32 BikitysBorsod 7.54 11.28 8.28
8.40 4.56 U.08 óik. BAJA nd. 7.12 10.50 7 25

Oda B a j a —Ú j v id é k . V issza
V.sV. V..V. SZ.-V. SZ.íV. sz.»v. SZ.íV. V.sV. V.íV

í . i n . 1. I I I . i . in . i . i r i 1 1. in . m i .  í. n i. í . i n
•1.0Ö 1.15 nd. BAJA erk. 9.15 6.50
4.11 1 25 Baja s szál lásváros 9.08 6.42
4.25 1.38 Vaskút 8.53 6.26
1.51 2.01 Gm a 8.32 6.00
5.09 2.16 R gyica 8.17
5.37 2 39 Sztanisies 8.00 5.12
5.56 2 56 Gákova 7.36 4.40
6.15 3.14 Nenadies 7.15 4 16

2.55
6.25

7.00
3.23
3.51 ^ J Z c m b o r  (étk.){^; 7.05

6.30 11.30
4.05

7.17
3.01 7.06 3.58 Zoinbois vásárlót 6.23 11.22 7.09
3.11 7.16 4.10 Peru baeb-szál lás 6.14 11.13 6.59
3.20 7.25 4.21 Zsárkovácz, 6.06 11.05 6.50
3.36 7.39 4 37 OíSztapár

Bresztováez
5.52 10.51 6.33

4.05 7.58 4.58 5.37 10.36 6.10
1.35 8.19 5.23 Hódságh 5.12 10.11 5.37
5.11 8.44 5.48 Parabuty 4.53 9.53 5.04
5.25 8.58 6.02 Pa rag a 1.32 9.32 4.325.46 9.16 6.24 ind. OAJDOBRA él k. 4.14 9.12 4 03
6.00 9.30 6  38 Bul kész. 4.00 8.58 3.486.22 9.45 6.55 PotrováczíGlozsán 3.49 8.47 3.34
6.51 10.10 7.24 Futták 3.20 8.18 2.537.14 10.31 7.-17 óik. ÚJVIDÉK ind. 2.65 7.55 2.15

Oda O - B e c s e  —Ú j v i d é k . V i s s z a
H/.í V, >..V. V.*V. | SZ..*V.

I. III. 1. III. I. H l. I. I II .

I.ÍÖ 10.15 ind. (KBECSÉ órk. 1 12.43 7.44
5.05 10.49 BáossPöldvár | 12.16 7.22
5.27 11.28 Csúrog ' 11.47 7.03
5.49 12.00 Zsablya 1 11.03 6.37

, 6.01 , 12.22 Goszpodineo ' 10.34 6.21
6.30 1 1.01 Te mer in 10.10 6.04

j 0.30 1 1.13 Járok 9.40 5.46
6.63 1.30 I órk. VASKAPU ind. 9.21 5.31

; 7.01 1 1.38 i ind. VASKAPU óik. 9.13 5.23
1 7.24 ! 2.05 é k. ÚJVIDÉK ind. 8.45 5.00

Oda Ú j v i d é k — T i t e l . V issza
) sz.ív. i V.-V. 1 V.íV. sz.ív

I. III 1, I II 1. III. 1 .111.

9 00 5.10 ind. ÚJVIDÉK" óik. 7.09 1.48
9.23 5.38 óik. VASKAPU ind. 6.42 1.25
9.30 5 48 ind. VASKAPU órk. 6.33 1.20
9.58 6.22 Káty 6.11 1.02

10.09 <» 35 T i sza-K ál mán fal va 5.46 12.41
10 2b 6.67 KovilíSzt.íIván 5.28 12.26
10 39 7.15 VilovaiGardinovczc 5.07 12.11
10 52 7.31 Lók 1.51 11.59
11.05 7  47 órk TI TEL ind. 4.36 11.45

Oda H e g y e s - F e k e t e h e g y — P a l á n k a .  V issza
V.SV.

1. I I I .
V.i..

I. III.
V.-V.

1. I II . 1. Hl 1. I I I

V.íV.

i, in .
8.56 3.30 md. HEgVESsPEKETEHEGY órk. 7.56 .12.14
9.19 3.56 Teleeska 7 34 11.18
9.34 4.23 K uia 7.22 11.34
9.46 4.38 Bólaspusz a 7.06 10.51

10.00 4.59 Torzsa 6.52 10.35
10.26 5 30 DespotíSz'.sIván—Pivnicza 6.37 10.15
10.44 5.55 bz.ilbás 6.08 9 39
10.56 4.20 6 29 ind. GAJDOBRA 5.56 9.25
11.23 4.45 7.00 ó'k. PALANKA ind. 5.08 8.30 3.30

Oda S z a b a d k a —D á l j a . V issza
V.íV. SZ.íV. SZ.ÍV. SZ.íV. SZ.-V. V.sV.

1. I I I . 1. I I I . 1. I I I i .  in . 1.111. 1. III.
4.50 2.05 6.32 ind. SZABADKA órk. 8.47 1.26 10.10
5.20 2.29 7.03 Tavankut 8.17 1.03 10.10
5.49 2 49 7.33 Bajmok 7.55 12.47 0.47
6.28 3.20 8.17 NemesíMilities 7.04 12.09 8.58
6.55 3.41 8.41 ZOMBOR 6.46 11.54 8.35
7.22 4.02 11.09 Pi igleviczasSzentsbán 6.14 11.27 8.00
7.39 4.16 0.27 Szónta 5.66 11.12 7.39
7.64 4.28 6 42 erk. GOMBOS ind. 5.40 10.59 7.24
9.28 5.25 1 0.57 inti. ERDŐD óik. •1.15 9.69 6-00
9.44 5.37 1 1.12 órk. DÁLJA ind. 1 4.00 9.45 | 5-45

S z e g e d - R ó k u s — S z a b a d k a .  V issza .
s/ . ív.

I . - I I I .
sz.ív.

i . — i n .
SZ.lV.

1 . - 1 1 1 .
SZ.ÍV.

i . - i n - í . - i n .
V.sV,

i . — i n .
SZ.ÍV.

I . - I I I
SZ.ÍV.

j l . — I I I .
| 7,8. sV,
j j . — I I I .

| 8Z.1V.
I . - I I I .

2.44
2.59
3  12 
3.28 
3.40

8.27
8.43
8.60
9.11
9.22

J i . 
12.15 
12.33 
12.48 

1.06 
1.20

4.43
5.00
5.14
5.27
5.41
5.52

8.43
0.09
0.36
9.56

10.17
10.35

ind. SZEGEDíROKÜS erk.
Rósz ke ind.
HORGOS inti.
Királyhalom
Palics

órk. SZABADKA ind.

7,01
6.42
6.25 
5.58
5 43
5.25

11.25
11.03
10.45
10 27 
10.10 

9.51

3.12
3.26
3.11
2.55
2.43
2.28

7.16
7.30
7.16
7.02
6.51
6.37

12.18
1 2 0 1
11.46
11.31
11.18 
11.03

J e g y z e t .  Az esti fi óráiéi reggeli 5 óra 59 perczig (erjedő éjjeli idő óraszámai kövér belükkel vannak nyomatva.
A menetrend baloldali számai felülről lefelé, a jobboldaliak pedig alulról felfelé olvasandók.

Anutcrltiutg. Sic Síimben von SlbeubS fi U()v biS 3Jiorflen8 5 U()r 59 finb feli ncbviicft.
____________ a ,c  o llí)lc" nilf bev lllltel1 geile f'llb «°n eben nbinatlé, unb bie nnf bér vedjlen Seitc von miien nufiuftitS ju  fefei

Nyomatoll a kiadó-lulnjdonos Oblát Károly könyvnyomdájában, Zomborban.


